
2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Αχαΐας 

Προβλήματα  
(πρόσθεση ή αφαίρεση χωρίς κρατούμενο/δανεικό) 

1. Στην τάξη μας υπάρχουν 13 αγόρια και 11 κορίτσια. Πόσα παιδιά υπάρχουν συνολικά 

στην τάξη; 

λύση 

 

 

2. Η μαμά της Σοφίας αγόρασε 22 μανταρίνια τη Δευτέρα και άλλα 17 μανταρίνια την 

Τετάρτη. Πόσα μανταρίνια αγόρασε συνολικά η μαμά της Σοφίας; 

λύση  

 

 

 

3. Μάζεψες 16 λουλούδια για να τα βάλεις στο βάζο και η αδερφή σου μάζεψε άλλα 12 

λουλούδια. Πόσα λουλούδια είναι τώρα μέσα στο βάζο; 

λύση 

 

 

4. Η Μαρία έφαγε 7 καρύδια και ο Αλέξης έφαγε 4 καρύδια περισσότερα από τη Μαρία. 

Πόσα καρύδια φάγανε και οι δύο μαζί; 

λύση 

 

 

5. Ένας βοσκός έχει 56 πρόβατα. Ο αδερφός του που είναι και αυτός βοσκός έχει 43 

πρόβατα. Πόσα πρόβατα έχουν και οι δύο μαζί; 

λύση 

 

 

6. Στην πλατεία είναι σταθμευμένα 26 ταξί. Έπειτα, έρχονται άλλα 12 ταξί και λίγο 

αργότερα άλλα 11 ταξί. Πόσα ταξί είναι πλέον σταθμευμένα στην πλατεία; 

λύση 



2ο Κ.Ε.Σ.Υ. Αχαΐας 

7. Ο Άγγελος είχε 17 καραμέλες και έδωσε τις 12 από αυτές στους φίλους του. Πόσες 

καραμέλες έχει τώρα ο Άγγελος; 

λύση 

 

 

8. Μέσα στο λεωφορείο υπάρχουν 38 επιβάτες. Στη στάση όμως κατέβηκαν οι 15 από 

αυτούς. Πόσοι επιβάτες υπάρχουν τώρα μέσα στο λεωφορείο; 

λύση 

 

 

9. Το βιβλίο της Έλενας έχει 58 σελίδες. Η Έλενα έχει διαβάσει μέχρι τη σελίδα 38. 

Πόσες σελίδες της έχουν μείνει ακόμη για να διαβάσει; 

λύση 

 

 

10. Σε ένα καλώδιο κάθονται 37 περιστέρια. Ξαφνικά, κάποια από αυτά φεύγουν και 

πετούν μακριά. Στο κλαδί έμειναν 24 περιστέρια. Πόσα περιστέρια πέταξαν μακριά; 

λύση 

 

 

11. Ο Μαρίνος έχει 46 βόλους. Οι 12 είναι πράσινοι, οι 23 κίτρινοι και οι υπόλοιποι 

γαλάζιοι. Πόσοι είναι οι γαλάζιοι βόλοι; 

λύση 

 

 

12. Ο παππούς είχε 32 σοκολατάκια, έδωσε στα εγγόνια του τα 10 από αυτά και έφαγε 

και ένα ο ίδιος. Το απόγευμα, ο παππούς αγόρασε άλλα 25 σοκολατάκια. Πόσα 

σοκολατάκια έχει τώρα ο παππούς; 

λύση 


